

Περιεχόμενα

A/A		σελίδες
1	Συνεδρίες Διοικητικού Συμβουλίου	2-3
2	Συνάντηση με τους Διευθυντές των Σχολών Αισθητικής	3-4
3	Φιλανθρωπική εκδήλωση στη Λευκωσία 27.5.2015	4-5
4	Απογευματινή συνάντηση μελών	5
5	Ιστοσελίδα Συλλόγου	5
6	Τρίπτυχο Συλλόγου	5
7	Έκθεση ΠΣΕΕΑ και συνέδριο	5
8	Ημερίδα με θέμα “Πρώτες βοήθειες, στο εργαστήριο Αισθητικών”	6-7
9	Τυποποίηση	7
10	Γενική Συνέλευση CEPEC	7
10	Καταγγελίες	8
11	Κοινωνική Προσφορά σε Ιδρύματα	8-9
12	Άλλα Ενδιαφέροντα Θέματα	9

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Σας καλωσορίζω στη Γενική μας Συνέλευση η οποία όπως γνωρίζετε πραγματοποιείται μια φορά το χρόνο και επιβάλλεται όπως όλα τα μέλη είναι παρόντα.

Για οποιαδήποτε θέματα επιθυμείτε μπορείτε να εκφράσετε τις απόψεις και τις εισηγήσεις σας όταν τελειώσει η ανάγνωση των πεπραγμένων.

Κατ' αρχή οφείλω να σας ενημερώσω, για την αποχώρηση της συναδέλφου κας Στέλλας Παμπορίδου από το Σύλλογο και κατ' επέκταση και από το Δ. Συμβούλιο (κατείχε τη θέση της Αντιπροέδρου). Η θέση της πληρώθηκε από την κα Μαίρη Στυλιανού, από τη Λεμεσό, ως πρώτη επιλαχούσα των τελευταίων εκλογών.

Το Δ. Συμβούλιο διαμορφώθηκε ως ακολούθως :

Βάκια Ιωαννίδου	Πρόεδρος
Φάνη Νικολαΐδου	Αντιπρόεδρος
Μαρία Ιωσήφ	Γραμματέας
Άντρη Σοφοκλέους	ταμίας
Στέλλα Παναγιωτίδου	μέλος
Φανή Πουπούτση	μέλος
Μαίρη Στυλιανού	μέλος

Κατωτέρω θα αναφερθώ αναλυτικά στο τι έχει κάνει το Δ.Σ. του Συλλόγου μας τη χρονιά που πέρασε από τη τελευταία Γενική μας Συνέλευση.

Συνεδρίες Διοικητικού Συμβουλίου

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται τακτικά μια φορά το μήνα και συζητά τα διάφορα θέματα που απασχολούν τον κλάδο.

Έχουν ληφθεί σημαντικές αποφάσεις και παρ' όλες τις δυσκολίες υλοποιήθηκαν αρκετοί από τους στόχους του Συλλόγου.

- ✚ Έγκριση εισηγήσεων για τροποποίηση του Νόμου. (έγιναν αρκετές συζητήσεις του θέματος ενώπιον του Συμβουλίου). Οι εισηγήσεις έχουν σταλεί και στο νομικό σύμβουλο και ακολούθως θα σταλούν και στο Συμβούλιο Εγγραφής. Η Νομοθεσία, όπως γνωρίζετε, δεν αφορά μόνο το Σύλλογο αλλά και το Συμβούλιο και γι' αυτό ζητούμε και την άποψη του για τα θέματα που το αφορούν.
- ✚ Έχει ετοιμαστεί τρίπτυχο μετά από απόφαση του Δ. Συμβουλίου.
- ✚ Έχουν ετοιμαστεί και αποσταλεί οι πλακέτες όσων μελών έχουν παραγγείλει. Θα ξαναγίνει προσπάθεια ώστε αν είναι δυνατόν όλοι οι αισθητικοί να τις προμηθευτούν. Η πλακέτα υποδεικνύει τη νομιμότητα της αισθητικού και του εργαστηρίου της.
- ✚ Έχουν ετοιμαστεί και αποσταλεί **ταυτότητες** σε όλα τα μέλη. Στις ταυτότητες μας έχει γίνει μια πολύ σημαντική καινοτομία, δεν έχουν ημερομηνία λήξης. Είναι εσαεί τώρα.
- ✚ Καταβάλλονται **υπεράνθρωπες** προσπάθειες για την εγγραφή όλων των αισθητικών στο Σύλλογο, γιατί σύμφωνα με το Νόμο, όσες παρέλειψαν να εγγραφούν είναι παράνομες και ως εκ τούτου άρχισαν να καταγγέλλονται.
- ✚ Αριθμός αισθητικών που έχουν εγγραφεί στο Μητρώο του Υπουργείου Υγείας δεν έχουν εγγραφεί στο Σύλλογο, παρά τις πολλές ειδοποιήσεις που έχουν πάρει, και γι' αυτό τα ονόματα έχουν δοθεί στο δικηγόρο για τα περαιτέρω.
- ✚ Η Εισήγηση της προέδρου στο Συμβούλιο Εγγραφής για μείωση του **τέλους της ετήσιας άδειας**, από 30 στα 10 ευρώ, έγινε αποδεκτή.

Συνάντηση με τους Διευθυντές των Σχολών Αισθητικής

Στις 16 Μαρτίου 2015 πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τους Διευθυντές των Σχολών Αισθητικής, με σκοπό την ενημέρωση τους για την ισχύουσα Νομοθεσία των αισθητικών ώστε να ενημερώνουν σωστά τους φοιτητές τους. Στη συνάντηση είχε παρευρεθεί και η Έφορος του Συμβουλίου Εγγραφής Αισθητικών κα Έλενα Χρυσοστόμου η οποία απάντησε σε απορίες σχετικά με τα προσόντα.

Όλοι οι Διευθυντές συμφώνησαν με το θέμα των laser ότι είναι κεκτημένο δικαίωμα των αισθητικών και θα στηρίξουν το Σύλλογο στις προσπάθειες του για επανάκτηση του.

Φιλανθρωπική Εκδήλωση στη Λευκωσία 27.5.2015

Το Μάιο του 2015 διοργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία εκδήλωση στο Chateau Status στη Λευκωσία.

Την εκδήλωση χαιρέτισε η πρόεδρος του Συλλόγου κα Βάκια Ιωαννίδου

Κύρια ομιλήτρια στην εκδήλωση ήταν η κα Τένια Μακρή η οποία ανέπτυξε το θέμα “ Η Γλώσσα της Αγάπης”.

Παρούσα ήταν και η κα Μυρτώ Αζίνα πρόεδρος του Συμβουλίου Εγγραφής Αισθητικών, η οποία ανέγνωσε το χαιρετισμό της Γενικής Διευθύντριας του Υπουργείου Υγείας κας Χριστίνας Γιαννάκη.

Παρούσες επίσης στην εκδήλωση ήταν και τα μέλη του Συμβουλίου Εγγραφής Αισθητικών κα Δέσπω Ολυμπίου και κα Έλενα Χρυσοστόμου. Επίσης παρέστησαν και εκπρόσωποι του Αντικαρκινικού Συνδέσμου.

Τα καθαρά έσοδα, τα οποία ανήλθαν στις 2.078 ευρώ, έχουν δοθεί στον Αντικαρκινικό Σύνδεσμο.

Να ευχαριστήσουμε δημόσια το κ. Φωκίωνα Χατζηγιάννου Διευθυντή του Chateau Status διότι ήταν ο χορηγός της όλης εκδήλωσης.

Απογευματινή συνάντηση μελών

Στις 10 Νοεμβρίου 2015, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των μελών του Συλλόγου στο Chateau, για ένα ευχάριστο απόγευμα (chesses and wine) , προσφορά του Συλλόγου.

Ιστοσελίδα Συλλόγου (www.sak.org.cy)

Είμαστε στην ευχάριστο θέση να σας ανακοινώνουμε και επίσημα, παρά το ότι σας έχουμε ενημερώσει και με σχετική εγκύκλιο, ότι έχει δημιουργηθεί μια πολύ καλή ιστοσελίδα την οποία μπορούν οι αισθητικοί και το κοινό να την επισκέπτονται και να ενημερώνονται για όλα τα θέματα του Συλλόγου. Σας αναφέρουμε ότι είναι συνεχώς ενημερωμένη.

Στην ιστοσελίδα μπορεί κανείς να δει και να διαβάσει: το χαιρετισμό της Προέδρου, το profile του Συλλόγου, τη διαδικασία εγγραφής μελών, την αίτηση εγγραφής μέλους, χρήσιμες πληροφορίες για τη νομοθεσία και εκδηλώσεις που διοργανώνει ο Σύλλογος κατά καιρούς. Αν έχετε εισηγήσεις να τις ακούσουμε.

Τρίπτυχο του Συλλόγου

Ο Σύλλογος μας έχει ετοιμάσει Τρίπτυχο, το οποίο αναφέρει εν συντομία τα πιο σημαντικά θέματα του Συλλόγου όπως: Ποιοι είμαστε, επάγγελμα αισθητικού, εργασία αισθητικού, σπουδές στην αισθητική, βασικές πρόνοιες του Νόμου και CEPEC.

Ήθελα να σας αναφέρω ότι η έκδοση του τριπτύχου επιβάλλετο, διότι ο Σύλλογος μας, όπως ξέρετε, καλείται και παρευρίσκεται σε πολλές εκδηλώσεις (μέσω της Προέδρου) (ημερίδες Γυμνασίων, Σταδιοδρομία όπου ενημερώνονται τα παιδιά για το επάγγελμα του αισθητικού). Το τρίπτυχο αποτελεί ένα μέσο ώστε οι μαθητές, οι καθηγητές και οι γονείς να ενημερώνονται το τι είναι η αισθητική και τι κάνει η αισθητικός.

Έκθεση ΠΣΕΕΑ & Συνέδριο

Στις 22 Μαρτίου 2015 πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη έκθεση (Συνέδριο του ΠΣΕΕΑ), στο οποίο η Πρόεδρος παρευρέθηκε και ανέλυσε τον Περί Εγγραφής Αισθητικών Νόμο.

Επίσης κατά τη συνάντηση έγινε και συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων για διάφορα θέματα και για το θέμα των laser.

Ημερίδα με θέμα “Πρώτες Βοήθειες , στο εργαστήριο Αισθητικής

Στις 13 Οκτωβρίου 2015, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία, στο Υπουργείο Υγείας, η Ημερίδα με θέμα “Πρώτες Βοήθειες, στο εργαστήριο Αισθητικής” η οποία τελούσε υπό την αιγίδα της Γενικής Διευθύντριας του Υπουργείου Υγείας κας Χριστίνας Γιαννάκη.

Λόγω του ενδιαφέροντος του θέματος, παρευρέθηκε ικανοποιητικός αριθμός μελών.

Η Πρόεδρος με σύντομο χαιρετισμό καλωσόρισε τα μέλη και τους προσκεκλημένους. Χαιρετισμό εκφώνησε και η Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου Υγείας κα Γιαννάκη.

Κύριος ομιλητής ήταν ο κ. Πόλυς Πολυκάρπου Νοσηλευτικός Λειτουργός, Λειτουργός Αναζωογόνησης (Απινιδωτής) του Υπουργείου Υγείας, ο οποίος έκανε και παρουσίαση και επίδειξη της χρήσης του απινιδωτή σε περιπτώσεις ανακοπής εκτός νοσοκομείου από μη επαγγελματίες υγείας.

Αναφέρθηκε στις ενέργειες του διασώστη που προβαίνει για την αντιμετώπιση του φαινομένου της ανακοπής (εκτίμηση, αξιολόγηση/αναγνώριση, βοήθεια, αντιμετώπιση).

Ακολούθως ανέπτυξε και παρουσίασε την αντιμετώπιση ορισμένων περιστατικών, της πνιγμονής, της επιληψίας, της υπογλυκαιμίας, των κακώσεων στα οστά, αρθρώσεις και μυείς, αιμορραγία, εγκαύματα, αναφυλαξία και σοκ/καταπληξία.

Όλη η παρουσίαση ήταν πολύ κατατοπιστική και ενδιαφέρουσα.

Όσες έχουν παρακολουθήσει την ημερίδα, τους έχει σταλεί πιστοποιητικό από το Υπουργείο Υγείας.

Θέλω να σας αναφέρω ότι προγραμματίζονται εντός του χρόνου και άλλες ημερίδες με διάφορα θέματα όπως “Φόρος Εισοδήματος και ΦΠΑ” και άλλα.

Τυποποίηση

CEN/TC 409 Beauty Salon Services-Requirements and Recommendations for the provision of services

Ο ΣΑΚ εξακολουθώντας να συμμετέχει στην Ευρωπαϊκή Τεχνική Επιτροπή Τυποποίησης με την εκπρόσωπο του ως Εθνικός Αντιπρόσωπος του Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης, υποδηλώνει το μεγάλο ενδιαφέρον των επαγγελματιών Αισθητικών της Κύπρου και κατ'επέκταση την προάσπιση των εθνικών μας επαγγελματικών συμφερόντων.

Στην τελευταία συνάντηση της Ευρωπαϊκής Τεχνικής Επιτροπής στις Βρυξέλλες τον Σεπτέμβριο του 2015 απεφασίσθη να πάει για Επίσημη Τελική Ψηφοφορία το 2016.

Μία θετική έκβαση της ψηφοφορίας θα βοηθήσει τον κλάδο της Αισθητικής, να προσαρμοστεί στη νέα τάξη πραγμάτων της Ενωμένης Ευρώπης και οι Ευρωπαϊκοί Κανονισμοί Λειτουργίας των Ινστιτούτων Αισθητικής θα συντείνουν στην αναβάθμιση της ποιότητας των προσφερομένων υπηρεσιών στο Αδειούχο Ινστιτούτο Αισθητικής, από Αδειούχο Αισθητικό, με κύριο σκοπό την προστασία της Δημόσιας Υγείας.

Γενική Συνέλευση της CEPEC

Η Γενική Συνέλευση της CEPEC πραγματοποιήθηκε το Νοέμβριο 2015 στις Βρυξέλλες. Δυστυχώς όμως τα πρακτικά δεν τα έχουμε, παρ' όλον ότι τα έχουμε ζητήσει και γραπτώς.

Καταγγελίες

Ο Σύλλογος έχει ήδη αρχίσει τις καταγγελίες, για όσους δεν συμμορφώνονται με τις πρόνοιες του νόμου. Έχουν γίνει αρκετές καταγγελίες οι οποίες στέλλονται στο Υπουργείο Υγείας και ακολούθως στην αστυνομία.

Το άρθρο 11 αναφέρει ότι

Κανένα πρόσωπο , μετά πάροδο 12 μηνών από την έναρξη της ισχύος του παρόντος νόμου, δεν μπορεί-

- ❖ *Να ασκεί εργασία αισθητικού ή να προβάλλει το εαυτό του ως αισθητικό*
- ❖ *Να χρησιμοποιεί οποιοδήποτε όνομα, επωνυμία ή τίτλο στον οποίο περιλαμβάνονται οι λέξεις αισθητικός , αισθητική, ινστιτούτο αισθητικής και/ή παρόμοιες ή παρεμφερείς λέξεις ή να διατηρεί ινστιτούτο αισθητικής-*
- ❖ *Να εισπράττει ή να διεκδικεί οποιαδήποτε αμοιβή για υπηρεσίες που προσφέρθηκαν με την ιδιότητα του ως αισθητικού, εκτός αν αυτό είναι εγγεγραμμένο ως αισθητικός και δεν του επιβλήθηκε η ποινή της αναστολής της άδειας άσκηση του επαγγέλματος του αισθητικού.*

Κάθε πρόσωπο που παραβαίνει τις διατάξεις αυτές του νόμου είναι ένοχος ποινικού αδικήματος και υπόκειται σε φυλάκιση ή χρηματική ποινή.

Κοινωνική Προσφορά σε Ιδρύματα

Η κοινωνική προσφορά των μελών του Συλλόγου, σε ευπαθείς ομάδες συνεχίζεται. Το Πρόγραμμα Παροχής Υπηρεσιών Αισθητικής Φροντίδας του Συλλόγου έγινε με σκοπό να στηρίζονται άτομα τα οποία για διάφορους

λόγους (κοινωνικούς, ψυχολογικούς και άλλους) δεν μπορούν να προσέλθουν στα εργαστήρια αισθητικής. Οι ευπαθείς αυτές ομάδες είναι είτε ένοικοι οίκων ευγηρίας είτε πάσχοντα άτομα (καρκινοπαθείς). Η κοινωνική αυτή προσφορά σκοπό έχει την όσον το δυνατό βελτίωση της ποιότητας της ζωής τους.

Ομάδα αισθητικών από τη **Λευκωσία** επισκέπτεται το κέντρο Ανακουφιστικής Φροντίδας “Αροδαφνούσα” και το “Μέλαθρο Αγίων Ομολογητών” και προσφέρει τις υπηρεσίες της αφιλοκερδώς σε τακτά χρονικά διαστήματα.

Ομάδα αισθητικών από τη **Λεμεσό** επισκέπτεται μια φορά την εβδομάδα τον “Αντικαρκινικό Σύνδεσμος Κύπρου, Τμήμα Λεμεσού” και προσφέρει αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες της.

Ομάδα αισθητικών του Συλλόγου προσφέρει υπηρεσίες σε ενοίκους του Συνδέσμου Ατόμων με Κατά Πλάκα Σκλήρυνση, στην επαρχία Λάρνακας.

Άλλα ενδιαφέροντα θέματα

Ο Σύλλογος συνεργάζεται με τις **φαρμακευτικές Υπηρεσίες** του Υπουργείου Υγείας και ενημερώνει τα μέλη του από το Δίκτυο Ταχείας Ανταλλαγής πληροφοριών (RAPEX) για την απόσυρση ακατάλληλων καλλυντικών προϊόντων.

Οι προσπάθειες μας συνεχίζονται ώστε ο κατάλογος **των εταιρειών που προσφέρουν εκπτώσεις στους** αισθητικούς μέλη μας μεγαλώνει.

Όσον αφορά το θέμα του αθέμιτου ανταγωνισμού που παρουσιάζεται στην αγορά, και τις ελεύθερες τιμές στις υπηρεσίες, μετά από διερεύνηση του θέματος από την Πρόεδρο η απάντηση που πήραμε από την Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισμού, είναι ότι σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Ένωση ο καθορισμός των τιμών είναι ελεύθερος και ο πελάτης μπορεί να επιλέξει και να πάει όπου θέλει.

Βάκια Ιωαννίδου
Πρόεδρος

